الانفلات الأمني.. يهدد حرية العمل الصحفي

· نُشر هذا التقرير بدعم من (منظمة دعم الإعلام الدولي IMS) بالتعاون مع وحدة الرصد في النقابة الوطنية للصحفيين في العراق.
· إعداد: وحدة رصد الانتهاكات في النقابة الوطنية للصحفيين

[bookmark: _GoBack]شكل تدهور الاوضاع الامنية وتفاقم العنف في العراق أثر الاحتجاجات التي تشهدها البلاد، خلال الفترة من كانون الثاني 2020 إلى حزيران من العام نفسه، الخطر الاول الذي يتعرض له الصحفيون من قبل الجماعات المسلحة، حيث قتل (3) صحفيين وتعرض للتهديد عشرات الصحفيين، واستهدف عشرات اخرين، فيما تعرضت 6 مؤسسات إعلامية إلى اعتداءات من قبل جماعات مسلحة.
ووثّقت وحدة رصد الانتهاكات في النقابة الوطنية للصحفيين في العراق، خلال 6 أشهر وقوع (87) حالة انتهاك ضد الصحفيين وثلاث حالات قتل، و(6) اعتداءات على مؤسسات إعلامية في النصف الأول لعام 2020. ومرت تلك الانتهاكات من دون ان تحقق القوات الامنية العراقية في اي من تلك الجرائم اليومية التي يتعرض لها الصحفيون.

حصيلة الانتهاكات

مع مطلع العام 2020، ودّع الوسط الصحفي في العراق الزميل المراسل احمد عبد الصمد والمصور صفاء غالي، اللذين يعملان لصالح قناة دجلة الفضائية في محافظة البصرة، حيث اغتيلا برصاص حي أطلقه مسلحون مجهولون، في تاريخ 10 كانون الثاني، أثناء عودتهما من تغطية التظاهرات، التي كانت تجري في المحافظة.
وبعد شهر من حادثة اغتيال الصحفيين في البصرة، أقدمت مجموعة مسلحة على اغتيال الصحفي نزار ذنون، المشرف العام لقناة الرشيد الفضائية، في هجوم مسلح بمنطقة حي الجامعة ببغداد في تاريخ 11 شباط 2020. ولم تعلن السلطات الحكومية أو القضائية عن نتائج التحقيق في جرائم الاغتيال تلك.  
وسجّلت وحدة الرصد في النقابة الوطنية للصحفيين في العراق، تعرض 11 صحفيا إلى تهديدات مباشرة وغير مباشرة، الى الحد الذي جعلهم يرفضون الكشف عن أسمائهم أو أية معلومات عنهم، خشيةً من تعرض حياتهم للخطر. فيما اضطر بعضهم إلى مغادرة محل سكنه، والتوجه إلى أماكن أخرى يعتقد أنها أكثر أمناً.
ومن أبرز تلك الانتهاكات في النصف الأول من العام 2020:
•	اعتقلت شرطة البصرة مراسل قناة الغدير فؤاد الحلفي، ومصور قناة الشرقية احمد رائد، كذلك مصور وكالة رويترز محمد الفرطوسي، اثناء نقل التظاهرات التي حدثت بساحة البصرة. وقامت بإصدار تحذيرات للكوادر الصحفية التي تغطي الاحتجاجات، ما أدى انسحابهم وترك الساحة، بتاريخ 10/ كانون الثاني/ 2020.

•	منعت شرطة البصرة مراسل راديو المربد مصطفى شاهين، من تغطية الاحتجاجات، بعدما قامت بتحطيم الكاميرا الخاصة به بالعصي، وهددته بالاعتقال في حال أصر على مواصلة التغطية، بتاريخ 10/ كانون الثاني/2020.
•	إصابة مصور قناة البغدادية عدي عكاب بجروح في إحدى يديه، إثر سقوط قنبلة دخانية بالقرب منه، أثناء تغطيته الاحتجاجات في ساحة الطيران بتاريخ 20/ كانون الثاني/ 2020.
•	إصابة مراسل المربد حيدر الموزاني، باختناق شديد بعدما استخدمت القوات الأمنية الغاز المسيل للدموع لتفريق المحتجين، في ساحة الاحتجاجات بمحافظة البصرة، 21/ كانون الثاني/ 2020.
•	اعتداء مجموعة من المتظاهرين على مازن علوان مراسل قناة دجلة ومصوره علي حيدر، اثناء تغطيتهما تظاهرة التيار الصدري في بغداد، بتاريخ 24/ كانون الثاني/2020.
•	قيام أحد المتظاهرين بالاعتداء على علي البطاط مراسل قناة الاتجاه ومصوره مصطفى منذر، اثناء تغطية الاحتجاجات، وسط محافظة البصرة، بتاريخ 25/ كانون الثاني/2020.
•	احتجزت قوات الاسايش لكادر قناة NRT كردية، المكون من مراسل القناة عمر فتاح والمصور زياد كامل، خلال تغطية الاحتجاجات التي انطلقت في قضاء سيد صادق التابع لمحافظة السليمانية، بتاريخ 27/ كانون الثاني/ 2020.
•	اعتدت مجموعة من المتظاهرين لفظياً على كادر برنامج "في الميدان" المكون من مقدم البرنامج احمد الركابي ومصور البرنامج علي ثائر، ومنعتهما من التصوير، حيث قام عدد من المتظاهرين، يرتدون اللثام، بمطالبة الكادر بإيقاف بث الكاميرا، ومغادرة ساحة التظاهرات فورا، بعد الاعتداء عليهما لفظيا، واتهامهما بالعمل لصالح جهة حكومية، تعتدي على المتظاهرين، بتاريخ 27/ كانون الثاني/2020.
•	منعت شرطة كركوك سيف أنور مراسل قناة سبيدة ومصوره اياد حمه صالح، من تغطية تظاهرة الفلاحين في قضاء عين الدبس، التي كانت تطالب بحسم قضية الأراضي الزراعية في كركوك، حيث منعتهما الشرطة الاتحادية من عبور سيطرة سركران بذريعة عدم وجود تصريح أمني لتغطية التظاهرة، وقد اجبرت الكادر على العودة دون تغطية التظاهرة، بتاريخ 27/ كانون الثاني/ 2020.
•	تعرض مقدمة البرامج في قناة اسيا اشتياق عادل الى محاولة اغتيال من قبل مسلحين ملثمين، إذ تعرضت لإطلاق نار من قبل مجموعة مسلحة، يرتدون اللثام، لحظة خروجها من منزلها في منطقة سبع ابكار في بغداد، ما أدى الى إصابتها برضوض في احدى ساقيها، قبل أن يغمى عليها نتيجة الهلع. وقد نقلت على أثرها إلى المستشفى، لتلقي العلاج، بتاريخ 31/ كانون الثاني/ 2020.
•	تعرضت مراسلة قناة العراقية ايمان محمد إلى اعتداء لفظي في ساحات التظاهرات ببابل، أثناء قيامها بنقل أحداث التظاهرات في المحافظة، إذ قامت مجموعة من المتظاهرين بالاعتداء عليها لفظيا، بعد اتهامها بالعمل ضد حراكهم. وهذا الاعتداء أجبرها على ايقاف التغطية وترك الساحة فورا، بتاريخ 1/ شباط/ 2020.
•	اعتدت مجموعة مسلحة بالضرب على حسن الخفاجي مراسل قناة الفلوجة ومصوره علي عبد الكريم، في ساحة التحرير، اثناء تغطيتهما المباشرة للأحداث التي شهدتها ساحة التحرير، عقب اعلان تكليف محمد توفيق علاوي رئيسا للوزراء، الامر الذي دفع الكادر لإيقاف التغطية، والخروج من الساحة، لضمان سلامتهم، بتاريخ 2/ شباط/ 2020.
•	قامت مجموعة من المتواجدين في ساحة التحرير، وسط بغداد، بالاعتداء لفظيا على منة الله طاهر مراسلة قناة العراقية ومصورها مروان محمود، اثناء عملهما على تغطية الحراك الاحتجاجي في الساحة، ما اجبرهما ذلك على المغادرة، بتاريخ 3/ شباط/ 2020.
•	الصحفية العراقية شهد الخليل تتلقى تهديدا من جهة مجهولة ينص على: "لن نقتلك.. سنحرق وجهك فقط". بتاريخ 4/ شباط/2020.
•	اغتال مسلحون مجهولون، يستقلون دراجة نارية، مدير المجموعة الإعلامية (الجنابي كروب) في قناة الرشيد، نزار ذنون، حيث قاموا بإطلاق عيارات نارية عليه مباشرة، اثناء خروجه من منزله في حي الجامعة ببغداد. ما أدى الى مقتله على الفور، بتاريخ 11/ شباط/ 2020.
•	احتجزت استخبارات محافظة ذي قار، مراسل قناة سبل السلام صفاء الكناني، اثناء تغطيته حادثة انفجار دار الاطباء وسط المحافظة، بتاريخ 12/ شباط/ 2020.
•	منعت الجموع الطلابية في جامعة ذي قار، كادر قناة العراقية المكون من المراسل محمد الهلالي والمصور اسعد محمد صالح، من مهمة تغطية اجواء عودة انتظام الدوام الرسمي في الجامعة، ومطالبتهما بالخروج من الجامعة فورا، الأمر الذي اضطر الكادر الى المغادرة، بتاريخ 18/ شباط/2020.
•	استهداف قوات مكافحة الشغب لمصور وكالة الصحافة الفرنسية احمد الربيعي، اثناء تغطيته الاحتجاجات الشعبية في ساحة التحرير، ما أدى الى إصابته بساقه وكتفه، بعد أن أطلقت عليه تلك القوات، ذخيرة الكرات الحديدية (الصجم) من بنادق صيد، بتاريخ 21/ شباط/2020.
•	اعتداء قوات الامن بالضرب على مدير مكتب قناة NRT كردية في كركوك، نبز مقداد فخر الدين، الذي كان في مهمة صحفية، برفقة مراسل القناة ديار محمد، ومصورها علي نوردي، لتغطية التظاهرة التي نظمها أهالي منطقة حي النصر، قرب مستشفى الولادة في المنطقة، رفضا لقرار مديرية صحة المحافظة، تخصيص المستشفى مركزَ حجرٍ لمرضى كورونا، والذي يقع وسط مدينة سكنية، بتاريخ 24/ شباط/ 2020.
•	القوات الأمنية تمنع كادر قناة الفرات من عبور سيطرة مستشفى الواسطي ببغداد، إذ كان كادر القناة المكون من المقدم ليث الجزائري والمصور حسن دويج في مهمة اعلامية، حين منعتهما قوات الامن من الوصول الى مكان التصوير، برغم اصدار خلية الأزمة، استثناء للكوادر الاعلامية والصحفية لتأدية واجباتهم المهنية، من قرارها بفرض حظر للتجوال، في عموم مناطق العاصمة بغداد بتاريخ 17/ اذار/2020، إثر تفشي فيروس كورونا، إلا أن تلك القوات لم تلتزم بتعليمات خلية الازمة، بتاريخ 18/اذار/2020.
•	احتجزت استخبارات البصرة مراسل وكالة بغداد اليوم الإخبارية، حسن صباح، على خلفية نشره تقارير عن قضايا فساد وتلاعب بالعقارات في المحافظة؛ حيث قامت قوة من استخبارات المحافظة، باحتجازه في مركز شرطة (المربد) لمدة خمس ساعات. ولم يتم إطلاق سراحه إلا بعد توقيعه على تعهد خطي، بعدم نشره تقارير عن قضايا معينة، ودفع كفالة مالية، بتاريخ 25/ اذار/2020.
•	تعرض كادر فضائية I_NEWS الى عرقلة تغطيته أحوال الشارع اثناء فرض حظر التجوال، من قبل أحد افراد القوات الامنية، في ساحة عدن في بغداد، حيث قام العنصر الامني بمطالبة الكادر الاعلامي بإيقاف العمل، ومغادرة المكان فورا، عبر حجب التصوير على آلة الكاميرا، التي كانت تقوم بتغطية مباشرة لسير اجواء الحظر وتطبيق مقررات خلية الأزمة وسط بغداد، بتاريخ 28/ اذار/2020.
•	اعتداء قوة أمنية على مدير قناة الملوية، محمد قادر السامرائي، اثناء ذهابه للقناة، بالضرب المبرح مستخدمة “اخماس” بنادقها، ما أدى الى إصابة السامرائي في الرأس ومنطقة البطن، نتج عنها حالة إغماء، نقل على أثرها الى المستشفى، بتاريخ 31/ اذار/2020.
· قررت خلية الأزمة الاستعانة بهيئة الإعلام والاتصالات ونقابة الصحفيين واتحاد الاذاعات الاسلامية من اجل تحديد استثناء الصحفيين والاعلاميين والعاملين في وسائل الاعلام. وتعد هذه الخطوة مخالفة قانونية صريحة؛ إذ ان هيئة الاعلام والاتصالات التي وضعتها خلية الازمة في قلب اجراءاتها متهمة بتقويض حرية العمل الصحفي في العراق، ومجانبتها لإرادات سياسية محددة. وهذا ما لا ينسجم مع القرار الوطني لمواجهة الوباء. كما أن زج اتحاد الاذاعات الاسلامية في قرار تحديد الاستثناءات هو الآخر يمثل توجها سياسيا واضحا، يهدف الى تقييد حركة وسائل الاعلام المستقلة أو تلك التي لا تنسجم مع التوجهات السياسية التي تتبناها الهيئة او الاتحاد، وذلك في تاريخ 2/ نيسان/ 2020.
• منتسب أمني يمنع كادر قناة اسيا من التغطية في بغداد. الكادر مكون من المراسل طارق الربيعي والمصور رائد فؤاد، حيث انهما كانا في مهمة صحفية لنقل اخر المستجدات بشأن سير حظر التجوال في العاصمة بغداد، فيما جرى منعهما من قبل احد افراد القوات الامنية من التغطية حيث اظهر شريط فيديو تداولته بعض مواقع التواصل الاجتماعي، رجل أمن بالقرب من احدى نقاط التفتيش، وهو يمنع كادر القناة من التغطية، ويطالبهم بمغادرة المكان على الفور، بتاريخ 3/نيسان/2020.
•	قوة أمنية تمنع كادر قناة العراقية المكون من المراسل احمد الجيزاني والمصور حسين نجم، من الوصول الى عملهما في ميسان، حيث اعترضهما افراد المهمات الخاصة التابعة للقوات الامنية، ومنعوهما من اداء مهمتهما الاعلامية، بتاريخ 3/ نيسان/2020.
•	تعرض مراسل قناة السومرية هادي العنبكي للسب والشتم، من قبل مدير صحة ديالى الدكتور علي الشاجي، إثر تغطيته الواقع الصحي في المحافظة، بتاريخ 7/ نيسان/2020.
•	اعتدى شرطي مرور في كركوك، بالضرب المبرح على مصور قناة الرشيد ابراهيم عبد الله، أثناء توجهه لتغطية سير حظر التجوال في كركوك، في إحدى السيطرات الامنية، مطالبا إياه بمغادرة المكان على الفور، رغم أن عبد الله كان يحمل هوية تعريفية، وكتابا بتخويل العمل من جهة العمليات الامنية، بتاريخ 9/ نيسان/2020.
•	تعرض مراسل قناة الشرقية علي الحاج الى تهديد صريح بالقتل والتصفية الجسدية، تلقاها من شخص وسم نفسه شيخ قبيلة المياح عبر رسالة نصية. على خلفية اعداد المراسل تقريرا عن حادثة الحرق، الذي تعرضت له الفتاة ملاك، بتاريخ 16/ نيسان/2020.
•	منعت قوة تابعة لشرطة ذي قار كادر قناة دجلة، المكون من المراسل راسم كريم والمصور نور السعيدي، من تغطية التظاهرات التي شهدتها المحافظة، حيث انهما كانا متجهين للتغطية المباشرة لعودة المحتجين الى ساحات التظاهر في منطقة الرفاعي، فيما جرى منعهما من قبل احدى السيطرات الامنية من المرور، وطالبتهما بمغادرة المكان على الفور، بتاريخ 30/نيسان/2020 .
•	قيام قوة أمنية تابعة لشرطة صلاح الدين، بمنع كوادر فضائيات (دجلة والسومرية والفرات والملوية والاتجاه) من التغطية الاعلامية، وهددت باعتقالهم، عندما كانوا بالقرب من المقار الامنية في تكريت، لتغطية آثار الهجمات التي تعرضت لها، فجر يوم السبت، بتاريخ 2/ أيار/2020.
•	منع المقاول المسؤول عن إدارة معمل أسمنت الفلوجة التابع لوزارة الصناعة والمعادن، كوادر قنوات (دجلة، والشرقية، والفلوجة، والانبار) من الدخول والتغطية، حيث انهم كانوا في مهمة صحفية لتغطية سير العمل في المعمل، على خلفية نشر تقارير عن قضايا فساد وتلاعب في كميات المنتج، بتاريخ 5/ أيار/2020.
•	منعت قوة أمنية تابعة لقيادة عمليات محافظة الانبار مراسل وكالة رويترز كمال العياش من المرور من المحافظة، حيث انه كان في طريق عودته من عمله، متوجها الى الفلوجة، واعترضته احدى سيطرات محافظة الانبار (سيطرة الصقور)، ومنعته من المرور، ورفضت القوات الأمنية التحدث له برغم انه أبرز هوياته التعريفية وكتاب تخويل صادر من العمليات، بتاريخ 5/أيار/2020.
•	احتجزت القوات الامنية في كركوك كادر قناة كردستان ٢٤، المكون من المراسل (هيمن دلوي) ومصورها (نوزاد محمد) اثناء عملهما على التغطية المباشرة لآثار حرائق محاصيل الحنطة والشعير، والتي شهدتها المناطق الزراعية في المحافظة. وقد جرى احتجازهما في مقر اللواء ٢٠/ الفرقة الخامسة، بعد مصادرة هواتفهما الشخصية والكاميرات والمعدات الاخرى، بتاريخ 16/أيار/2020.
•	اعتقلت القوات الأمنية في دهوك كوادر فضائيات (كلي كردستان، وسبيدة، وخابير) وصادرت معداتهم أثناء تغطيتهم التظاهرات التي نظمتها الكوادر التدريسية في دهوك، احتجاجا على تأخر صرف رواتبهم، بتاريخ 16/أيار/2020.
•	استهدف مسلحون مجهولون منزل محرر النشرة الاخبارية في قناة اسيا علي درعم بعبوة صوتية، والتي وضعت امام منزله الكائن في منطقة الشعب، وأسفرت عن خسائر مادية، بتاريخ 20/ أيار/2020.
•	أصدر رئيس شبكة الاعلام العراقي فضل فرج الله أمراً بإحالة كادر اعلامي مكون من (مراسل حربي، مقدم برامج، مخرج، مصمم) الى الدائرة القانونية للتحقيق معهم، على خلفية مشاركتهم في التظاهرات التي عمت مدن وسط وجنوب البلاد، بتاريخ 21/ أيار/2020.
•	اعتدى أفراد من حماية وزير الصناعة والمعادن (منهل الخباز) بالضرب على مراسل قناة الموصلية (زياد الصميدعي)، خلال تغطيته الصحفية للزيارة التي قام بها الوزير الى مدينة الموصل، رفقة وزير الشباب والرياضة (عدنان درجال) ولاعب المنتخب الوطني السابق (يونس محمود) وعدد من الشخصيات الحكومية، بتاريخ 29/ أيار/2020.
•	اعتقلت قوة أمنية مقدم البرامج في قناة العراقية انمار عبد العزيز، بعد الانتهاء من التغطية الصحفية في مشفى الكندي، واثناء مروره باتجاه منطقة (النهضة) وسط بغداد، حيث استوقفته احدى نقاط التفتيش هناك، ومنعته من المرور، فيما تم احتجازه في مركز شرطة (باب الشيخ) بذريعة تجاوزه على القوات الامنية، اثناء العبور من السيطرة، بتاريخ 1/حزيران/ 2020.
•	قيام أمن مستشفى الحسين التعليمي في كربلاء، بمنع كادر قناةUTV) ) من الدخول والتغطية. وقد كان الكادر المكون من المراسل وليد الصالحي والمصور بلال امين، في مهمة صحفية لتغطية حادثة الحرق التي تعرضت لها فتاة جراء عنف اسري، والتي على أثرها رقدت في مستشفى الحسين التعليمي، فيما جرى منعهم من الدخول، بتاريخ 1/ حزيران/2020.
•	منع منتسب أمني تابع الى لواء ٦١، مراسل قناة دجلة محمد الصالحي من تغطية زيارة رئيس الوزراء الى كركوك، حيث قام أحد المنتسبين الامنين باقتحام مكان التصوير اثناء التغطية، ومنعهم من العمل، وكذلك قام بسحب الكاميرا من مصور القناة علي قاسم، والمعدات الاخرى، ولم يتم استرجاعها الا بعد الاتصال بمدير اعلام المحافظة (مروان العاني)، بتاريخ 2/ حزيران/ 2020.
•	منعت شرطة الاسايش كادر قناتي (سبيدة وNRT كردية) من تغطية التظاهرات التي شهدتها محافظة السليمانية. كذلك قامت بضرب مراسل ومصور قناة NRT  بالعصا الكهربائية، وصادرت معداتهما على خلفية تغطيتهما التظاهرات الرافضة لإجراءات الحظر المشددة في السليمانية. كما تم احتجاز كادر قناة سبيدة في مقر الاسايش في السليمانية، لمدة ثلاث ساعات، بعد تغطية التظاهرات، وتجاوزت عليهم بالسب والشتم، وسحبت معدات الزملاء، وحذفت كل ما وثقته الكاميرا، بتاريخ 3/ حزيران/2020.
•	منع المدير المسؤول عن إدارة سايلو كركوك (نجف موسي سينل) لفريق قناة رووداو، من تغطية مؤتمر صحفي في كركوك. الفريق المكون من المراسل هيوا حسام الدين والمصور احمد نجات، كان في تغطية رسمية للمؤتمر الاستثنائي الذي عقدته لجنه زراعة المحافظة في سايلو كركوك، فيما منعهما مدير السايلو من التغطية، بعد ان اقتحم مكان التصوير والنقل المباشر، وتجاوز على الكادر بالسب والشتم، بتاريخ 6/ حزيران/2020.
•	قيام رجل المرور في إحدى نقاط التفتيش في الجادرية بمنع مراسل قناة السومرية في بغداد علي خشان من الوصول الى مكان عمله، برغم إبراز هوياته التعريفية، إلا ان رجل المرور اصر على عدم السماح له بالعبور، على الرغم من وجود قرار باستثناء الكوادر الاعلامية من اجراءات الحظر، وتأكيدات خلية الازمة بهذا الصدد، بتاريخ 7/ حزيران/2020.
•	اعتدت قوات مكافحة الشغب وحفظ الامن على كادر قناتي دجلة والبغدادية، اثناء تغطية التظاهرات في مدينة النجف؛ حيث قام ضابط امن تابع الى قوات الشغب بسحب كاميرا دجلة وتسليمها الى منتسب أمني اخر قام ا بتحطيمها، والاعتداء على المراسل كرار العساف بالضرب والسب. كذلك قامت قوات الأمن بمنع كادر قناة البغدادية المكون من المراسل براء الموسوي، والمصور علي الأكبر الموسوي من تغطية التظاهرات، وتحطيم كاميرتهم، ومصادرة معدات البث المباشر، بتاريخ 8/ حزيران/2020.
•	تعرض عدد من الصحفيين لاختناقات بالغاز المسيل للدموع، في مدينة البصرة، الذين كانوا موجودين أمام مكتب مجلس النواب، وهم كل من: مراسل المربد احمد الموزاني، وآي نيوز فؤاد الحلفي، والمصور في وكالة ap نبيل الجوراني، من اجل تغطية احداث التظاهرات هناك، بتاريخ 16/ حزيران/2020.
•	الاعتداء اللفظي من قبل مدير صحة ديالى علي الشاجي على مراسل قناة دجلة علي إبراهيم، الذي كان في مهمة صحفية داخل مكتب المدير العام لصحة المحافظة، حيث انتظر لساعتين من أجل الحصول على معلومات بشأن إجراءات العزل الصحي في مستشفى ديالى، لكن الشاجي قام بشتمه، وقال له بانه لا يتشرف باللقاء به، على خلفية نشر إبراهيم في مواقع التواصل الاجتماعي، مقاطع فيديو لمصابين بوباء كورونا يتحدثون عن سوء الخدمات المقدمة لهم في المستشفى، طيلة فترة حجرهم، الأمر الذي اثار غضب عدد من المسؤولين عن إدارة الصحة في ديالى، بتاريخ 18/ حزيران/2020.
•	منعت شرطة الاسايش كادر قناة سبيدة، من تغطية التظاهرات في شقلاوة. الكادر المكون من المراسل يونس حمد والمصور رفعت محمد، جرى منعه من تغطية التظاهرات التي انطلقت في مدينة شقلاوة، والتي نظمها سكان المناطق العشوائية ضد قرار الحكومة المحلية القاضي بهدم منازلهم. وقد طالبوا بمنحهم قطع اراضي وتحسين اوضاعهم المعيشية، بتاريخ 18/ حزيران/ 2020.

الانتهاكات أثناء فترة حظر التجوال
منذ منتصف شهر آذار من العام 2020، واجه الصحفيون العراقيون، ظروف عمل متدهورة، إذ تعرض غالبيتهم الى العرقلة والمنع والتهديد، أثناء تغطيتهم أزمة تفشي فيروس كورونا في العراق، فكانت الآثار التي لحقت بالصحافة كمهنة ونشاط، وبممارسيها في مختلف وسائل الإعلام كبيرة جدا، ولم تستثنِ أحداً.
وبرغم استثناء خلية الازمة الحكومية، الكوادر الإعلامية والصحفيين، من قرار حظر التجوال الشامل بتاريخ 17/ اذار/ 2020، إلا أن قوات الأمن، لم تلتزم بإجراءات الخلية، انما حاولت التضييق وتقييد حرية الصحافة، عبر منع الصحفيين من تأدية عملهم. وفي كثير من الأحيان قامت القوات الأمنية بالاعتداء الجسدي واللفظي على الصحفيين.
وبحسب الانتهاكات التي وثقتها وحدة الرصد في النقابة الوطنية، فإن معظم حالات المنع التي طالت الصحفيين والاعلاميين، كانت خلال الفترة الممتدة بين (18/ آذار الى 13/ حزيران) من العام 2020. وفي عشر محافظات شهدت إجراءات حظر التجوال الشامل. وقد مثّلت تلك الحوادث اتجاهاً مقلقاً لطريق حرية الإعلام في العراق.
وخلال أقل من ثلاثة أشهر، شهدت العاصمة بغداد (18) حالة منع من التصوير والتغطية الاعلامية، وكذلك جرى منع بعض العاملين من الوصول الى عملهم. كما سجلت محافظة كركوك (14) حالة منع، وفي كربلاء والانبار و صلاح الدين (6) حالات منع لكلٍّ منها. ثم السليمانية بـ(4) حالات، والبصرة بـ(3) حالات. وآخرها كان تسجيل حالتين في كلٍّ من ميسان وذي قار والنجف.
وكان قرار قيادة عمليات بغداد، قد زاد الأمر سوءا في الوسط الإعلامي، إذ قررت إلغاء كل الاستثناءات من الحظر الشامل في تاريخ (24 ـ 25/ أيّار /2020)، ما تسبب ذلك في إلغاء العديد من النشرات الاخبارية والبرامج السياسية والحوارية، لعدد من المحطات الفضائية، نتيجة تعذر وصول كوادرها الصحفية والفنية الى أماكن عملهم.

في تاريخ 2/ نيسان/ 2020 
قررت خلية الازمة الاستعانة بهيئة الإعلام والاتصالات ونقابة الصحفيين واتحاد الاذاعات الإسلامية من أجل تحديد استثناء الصحفيين والإعلاميين والعاملين في وسائل الاعلام. فيما تعد هذه الخطوة مخالفة قانونية صريحة؛ اذ أن هيئة الاعلام والاتصالات التي وضعتها خلية الازمة في قلب إجراءاتها متهمة بتقويض حرية العمل الصحفي في العراق، وتنفيذها إرادات سياسية محددة. وهذا ما لا ينسجم مع القرار الوطني لمواجهة الوباء. كما إن زج اتحاد الاذاعات الاسلامية في قرار تحديد الاستثناءات، هو الاخر يمثل توجها سياسيا واضحا، يهدف الى تحديد حركة وسائل الإعلام المستقلة أو تلك التي لا تنسجم مع التوجهات السياسية، التي تتبناها الهيئة او الاتحاد.

في تاريخ 24/ أيار/2020
منع عددٌ من نقاط التفتيش في العاصمة بغداد، كوادر إعلامية من الوصول الى أماكن عملها، حيث منعت احدى نقاط التفتيش في الكرادة، اثنتين من مقدمات البرامج في قناتي الغدير والعهد (حبيبة الحسن وبتول الحسن) من المرور، وطالبتهما بمغادرة المكان. كما منعت احدى نقاط التفتيش في المنطقة ذاتها، وقرب تقاطع المسبح، تحديدا، محرر قناة الغدير ذر لطيف محمود، والمونتير مصطفى سعيد، من العبور والوصول الى أماكن عملهما. كما منعت قوات الامن عددا آخر من الفنيين العاملين في وسائل اعلام مختلفة، من الوصول الى مقار عملهم، ما سبّب إرباكا شديدا لدى عدد من الفضائيات والاذاعات. 

في تاريخ 25/ أيار/ 2020  
واصلت القوات الأمنية، لليوم الثاني على التوالي، منع الصحفيين والكوادر الاعلامية من الوصول الى أماكن عملهم. وعلى الرغم من اعلان قيادة عمليات بغداد استمرار استثناء الصحفيين من قرار الحظر، الا ان غالبية نقاط التفتيش أبقت على منع مرور عجلات الكوادر الصحفية والإعلامية الى مقار عملهم.

في تاريخ 28/أيار/2020
أمر قائد عمليات مدينة كربلاء اللواء الركن (علي الهاشمي) نقاط التفتيش كافة، بمنع الصحفيين من التجوال في المدينة لأداء عملهم، على الرغم من استثنائهم من قبل الحكومة المحلية؛ حيث منعت نقاط التفتيش كوادر فضائيات (الشرقية نيوز، دجلة، زاكروس، والنجباء) من مرور عجلاتهم، والوصول الى أماكن عملهم، ما أدى ذلك الى تقييد حركة الصحفيين وغياب التغطية الاعلامية عن نقل الحقائق، في ظل الشائعات وحملات التضليل التي جرى ترويجها في مواقع التواصل الاجتماعي وغيرها. 

في تاريخ 24/ حزيران/2020
أقصت خليّة الأزمة في البصرة، العشرات من وسائل الاعلام والصحفيين، عن قرار الاستثناء من حظر التجوال الجزئي الوقائي المعلن في المحافظة. وقيّدت الخلية الاستثناءات بالصحافة الرسمية، التي تحددها النقابة والمزودة بتخويل للعاملين في الاذاعات المسموعة والمحطات التلفزيونية المعتمدة فقط. وبناء على تلك القائمة فإن الوسائل الاعلامية المشمولة بالاستثناء هي فقط  10 وكالات انباء، و 11 صحيفة، و21 محطة تلفزيونية محلية، و 9 إذاعات محلية. فيما استبعدت القائمة اكثر من 30 في المائة من وسائل الاعلام المحلية والاجنبية، فضلا عن مراسلي وسائل الاعلام النشطة في بغداد.


بتاريخ 27/ كانون الثاني/ 2020
•	داهمت قوة من وزارة الداخلية يرافقها ممثل هيئة الإعلام والاتصالات مكتب قناة دجلة ببغداد، بعد ساعات على قرار الحكومة الاردنية إيقاف عمل القناة في عمّان لمدة شهر. وطلبت القوة الأمنية من الموظفين وضيوف نشرة بعد منتصف الليل، مغادرة القناة، وعدم العودة لافتتاحها مرة أخرى.

بتاريخ 9/ آذار/ 2020
•	استهداف صاروخي تعرض له مكتب اذاعة وتلفزيون الوفاء في الكوفة، من قبل مسلحين مجهولين، ما تسبب بأضرار جسيمة في الطابق العلوي للبناية، من دون وقوع اية إصابات بشرية.

بتاريخ 3/نيسان/2020
•	علقت هيئة الاعلام والاتصالات عمل وكالة رويترز ثلاثة أشهر، وفرضت غرامة مالية عليها، إثر كشف الوكالة عن أعداد مغايرة لما تعلنه الحكومة العراقية، بشأن المصابين بوباء كورونا.

بتاريخ 18/ أيار/2020
•	اقتحام المئات لمقر قناة MBC العراق، في العاصمة بغداد، وحطموا معداتها ثم أغلقوا المقر على خلفية بثها معلومات في أحد برامجها، تتحدث عن ضلوع نائب رئيس هيئة الحشد الشعبي، أبو مهدي المهندس، في عملية تفجير السفارة العراقية في بيروت عام 1981.

بتاريخ 29/ أيار/2020
•	قيام قوة أمنية تابعة للواء (٦١) في كركوك، بمنع كوادر الشرقية، كلي كردستان، رووداو، وكالة كركوك ناو، قناة كلي كردستان، من تغطية التظاهرات التي قام بها الفلاحون في سايلو كركوك، للمطالبة بتسهيل عملية تسويق محاصيلهم الزراعية.

بتاريخ 22/ حزيران/2020
•	أوصى الادعاء العام في أربيل وزارة الثقافة في إقليم كردستان، بغلق قناة NRT، على خلفية نشر تقارير عن الأوضاع الصحية في الاقليم، وارتفاع أعداد المصابين بوباء كورونا؛ حيث قام الادعاء العام بإعداد وثيقة خاطب بها وزارة الثقافة في اقليم كردستان، للنظر في غلق مكاتب القناة، بذريعة الحفاظ على المصلحة العامة، وتهدئة الأوضاع الداخلية والصحية العامة.
